

全市基层党建“擂台比武”颁奖仪式举行

本报讯(记者 黄敬峰)1月26日,全市基层党建“擂台比武”颁奖仪式举行。市委常委、组织部部长王军出席活动并讲话。王军指出,举办基层党建“擂台比武”是进一步加强我市基层党务干部队伍建设的重要途径。本次参赛选手作为、晒实绩、比发展,演讲各有特色、各有所长,全面展示了基层党员干部扎根基层、服务群众、助推发展的奋斗成果。王军强调,要坚决扛牢党建责任,把党建工作触角覆盖到各个领域,不断提高

基层党建的工作水平。要聚力谋划党建工作,抓好党员队伍有序培养,加强政治机关建设和模范机关创建,以高质量党建引领推动乡村全面振兴。要积极推动党建创新,深化“擂台比武”成果,学习借鉴先进地区经验做法,优化考核细则,确保各项工作任务有序推进、取得实效。据了解,本次“擂台比武”评选出“一等奖”15名、“二等奖”15名、“三等奖”20名,成武县委组织部、单县县委组织部、东明县委组织部获“优秀组织奖”。

徐民高速单县至曹县段项目建设推进会议要求

确保如期完成各项目标任务

本报讯(记者 孔博)1月25日,徐民高速单县至曹县段项目建设推进会议召开,副市长肖友华出席会议。肖友华指出,徐民高速单县至曹县段作为省重点交通项目工程,是我市“五横四纵四连”高速公路网络布局的重要组成部分,对确立我市区域交通枢纽地位,加快沿线群众脱贫致富步伐,实现我市南部区域突破发展具有十分重要的意义。肖友华要求,各级各相关部门要从加

快全市经济社会发展的战略高度,充分认识徐民高速公路建设的重要性和紧迫性,明确认识到征地拆迁工作直接关系到项目能否如期推进,自觉把思想和行动统一到市委、市政府的要求上来,紧紧抓住交通强国建设试点等重大发展机遇,提高站位、凝聚共识、跳起摸高、务实担当,全力推进新建高速公路征地拆迁工作,早日形成大干快上局面,确保如期建成通车。

市政协提案委常务委员全体会议要求

推动提案工作再上新台阶、新水平

本报讯(记者 王浩)1月25日,市政协提案委召开常务委员全体会议,回顾总结2023年工作,并深入讨论2024年提案工作计划。市政协党组成员、副主席、提案委员会主任时圣恩出席会议并讲话。时圣恩充分肯定2023年提案工作后强调,提案委要进一步提高认识,增强做好提案工作的责任感和使命感,高起点、

高效率、高水平、高质量地开展履职活动;要明确方向,在做深做实上找准定位、寻求突破;要凝聚合力,推动提案工作再上新台阶、新水平。提案委常委要发扬风格、集思广益、发挥优势,带头配合好提案委的各项工作,主动思考提升提案工作的思路和方法,不断开创新时代全市人民政协事业发展新局面。

2023年度机关党组织书记抓基层党建工作述职评议会议召开

努力做好助推高质量发展的先锋表率

本报讯(记者 王振宇)1月25日,市委市直机关工委组织召开2023年度机关党组织书记抓基层党建工作述职评议会议,并进行现场点评。会议指出,市直机关各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,紧紧围绕市委中心工作大局,以“讲政治、重规范、促融合、求创新”为工作主线,坚持把讲政治摆在一切工作首位,以党支部标准化建设贯穿工作始终,把党建业务深度融合贯穿工作始终,用创新思维提升党建工作效能。会议强调,要压实党建责任,扛牢

政治担当,建立机关党建“三级五岗”责任清单,努力建设讲政治的模范机关。要规范支部建设,筑牢党建基础,以“四强”党支部创建为抓手,打造支部党建品牌。要坚持围绕中心,主动融入作为,推动党建链、产业链“双链融合”,积极开展“学习型、研究型、创新型”模范机关创建,打造“四争”机关干部队伍。要强化岗位练兵,提升工作效能,创新党员教育方式,锻造复合型党务干部队伍。会上,市委政法委等10家单位机关党组织书记进行了现场述职。

定陶区农村旅游路建设驶入“快车道”

1月25日,记者来到定陶区裴后路,这是2023年提升改造的旅游路,该路全长2.5公里,与附近高速连接线相接,带动了当地特色产业的兴起,道路两侧有机蔬菜采摘园和苹果、樱桃、草莓采摘园以及食用菌培育大棚快速发展。发展旅游,交通先行。目前前来采摘游玩的人员每天都在300人以上。杜堂镇工作人员孙光儒介绍。据了解,2023年,定陶区按照省市工作部署,把农村旅游公路建设列入乡村振兴重点工作任务,通过实施乡村振兴、农业创新发展和农村文化旅游三大战略,集中力量建设完成农村旅游公路20.7公里,进一步加快了当地农村旅游业兴起和农村发展进程。定陶历史悠久,有定陶汉墓、左山寺、定陶战役指挥部、戚姬寺、范蠡墓、梁王台、官帽堆、仿山等一大批景点,同时有南王店西瓜采摘园、草莓火龙果采摘园、曹河湿地公园等。在项目设计之初,定陶区

坚持把旅游公路建设与当地的文化和环境相融合,深入研究当地的特色资源,包括景点、民俗文化和传统手工艺等,从而为游客提供有代表性且独特的旅游体验,也满足当地居民出行、休闲娱乐、经济发展的需求。在旅游公路的建设过程中,定陶区交通运输局积极与旅游、环保等相关部门和专业机构紧密合作,确保了道路设计和建设符合交通规范和要求,保护公路沿线的生态环境,为游客提供安全、便利和美好的旅游交通环境。农村旅游公路建设项目的大力推进与实施,补齐了定陶区农村交通基础设施建设的短板,优化了农村路网结构,夯实了乡村振兴的基础,有效改善了当地群众的生产生活条件,同时进一步带动了当地农副产品加工、商贸物流、旅游等产业发展,为脱贫攻坚、乡村振兴、招商引资等工作起到了积极的推进作用。通讯员 马春祥 记者 刘兰英



慰问军属暖人心 立功喜报进家门

近日,巨野县万丰镇开展为立功三等功退役军人送慰问金活动,县退役军人事务局、县人武部、镇退役军人服务站及镇人武部组成慰问组,分赴3名立功三等功的现役军人家庭送去立功喜报及慰问金。每到一户,慰问组人员对军属们表达深切关怀和问候,感谢他们为国家输送人才,为家乡赢得荣誉。通讯员 范海茹 谢新华 摄

谋振兴之策 展青春担当

——鄄城县左营镇杨雪返乡创业的故事

近日,记者走进位于鄄城县左营镇贾庄村朴农菌业双孢菇大棚,棚内温暖如春,立体菌床上,一簇簇双孢菇竞相冒出,工人们正小心翼翼地采收、分拣……一派丰收的喜人景象尽收眼底。这些要尽快采收,不然会影响口感,还耽误下一茬菇生长。”大棚的另一端,大棚负责人杨雪正在查看双孢菇的采收情况,并嘱咐工人尽快采收已经成熟的双孢菇。杨雪向记者介绍,菌床架底部用玉米芯、羊粪等铺了一层厚厚的培养土,这些经过处理后的材料能培育出上等的双孢菇,用后的肥料还可用于果蔬等农作物的种植,实现循环利用。谈起双孢菇的种植,杨雪讲得头头是道,很难让人想到,这样一位年轻人,原本是学习美术专业的大学生,毕业后也

直在外地从事墙绘工作。他为何会转行种植食用菌,这还要从2021年说起。“我有个同学当时种植双孢菇,通过和他交谈,我感觉种植双孢菇还是比较有前景的,就有了返乡创业的念头。”杨雪说。辞去工作回乡发展,一开始,杨雪还是有顾虑的。他说:“家人辛苦供我上学走出了农村,就是希望我不像他们一样和土地打交道,我担心他们不能接受。”杨雪先瞒着家人,与左营镇工作人员进行了对接,他发现镇里非常支持年轻人返乡创业,而且有不少像他一样的大学生已经成了家乡乡村振兴一线的“主力军”,在实现自己人生价值的同时,还带动了父老乡亲共同富裕。“和镇上的工作人员交谈,让我触动很大,年轻人只要有梦想,在哪里都能发光。”杨雪说。

心中有了志向,行动就有了力量。2021年,怀揣着美好的憧憬,杨雪开启了返乡创业之路。他承包了镇里8个大棚,注册朴农菌业品牌,从头学起。刚开始,种植双孢菇遇到了很多技术上的问题,有县农业部门的技术指导,再加上他时常外出学习,现在的他种植双孢菇游刃有余。通过考察,杨雪准备将大棚改造为四季恒温棚,这样一来,种植就不会受季节控制,可以一年四季种植采收,效益也会跟着翻倍。然而,在改造大棚过程中,杨雪遇到了难题。“把大棚改造成四季恒温棚需要安装空调,现有的变压器根本带不动8个棚的空调。”杨雪说,镇里了解到他的难处后,不仅协调了相关部门,还帮助他改造了变压器。“创业路上,困难肯定少不了。一路

走来,有镇里的支持和那么多人的帮助,什么困难都能解决。”杨雪感慨道。如今,无论从技术方面,还是销售渠道,朴农菌业都已经走上了正轨,杨雪也在乡村振兴一线走出了一条成功之路。但他致富不忘乡邻,带动周边20余名群众就业,还主动帮助有种植双孢菇意向的群众。“我们在这里打工很轻松,棚里还暖和,一天100多元的工钱,我们可满意了。”正在采收双孢菇的工人马凤环对记者说。近年来,鄄城县越来越多的年轻人选择返乡创业,把自己对事业的愿景与家乡建设融为一体,让青春与乡村振兴“双向奔赴”。不仅如此,家乡的优质企业、新型农业平台等,也逐渐成为年轻人返乡后的“落脚点”。记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



外贸订单足 生产加工忙

1月23日,单县李田楼镇李田楼村泰润服装有限公司生产车间内,工人们正争分夺秒赶制订单,力争实现首季“开门红”。据了解,该企业拥有占地2000余平方米的双层生产车间,130余名员工,主营服装生产、加工,以欧美订单为主,年产量500万件以上,间接带动周边乡镇2000余个就业岗位。记者 毛慎沛 摄



巨野县召开赴南苏丹维和步兵营官兵家属春节座谈会

本报讯(通讯员 常耀中 记者 孙涛)1月25日下午,巨野县人武部、县退役军人事务局组织召开赴南苏丹维和步兵营官兵家属春节座谈会。为中国第十批赴南苏丹(朱巴)维和步兵营巨野籍4名官兵家属送去党和政府的关心关怀。该县县委常委、县人武部部长王峰,县人武部政委李伟,县退役军人事务局党组书记、局长郝斌参加慰问座谈会。座谈会上,王峰表示,维和官兵经过层层选拔,以过硬的军政素养通过考核,光荣入选中国维和部队,充分彰显了新时代中国军人不怕吃苦、勇挑重担、甘于奉

献的军人本色,是家乡人民的骄傲。感谢军人家属为国家培养出优秀人才和对国防工作的全力支持与默默奉献,希望家属继续做好维和军人的坚强后盾,为远在异国他乡的亲人鼓励加油,让维和官兵能够安心执行任务,时刻牢记党和人民赋予的重托,努力再立新功。地方部门将一如既往地支持部队建设,积极帮助解决包括维和官兵在内的现役军人家庭实际困难,解除现役官兵后顾之忧,全力以赴稳定好维和官兵的“大后方”。近年来,巨野县高度重视拥军优属工作,始终把双拥工作作为大事要事来

抓,把解决好军人“三后”问题作为服务国防和军队建设的政治任务,举实措、办实事、解难题,让现役官兵和家属们更多地感受到党和政府的温暖,努力营造“让军人成为全社会尊崇的职业”的浓厚氛围。双拥之窗 菏泽市双拥工作领导小组主办



新春走访慰问 情暖退役军人

以综合减灾示范社区创建为抓手

市应急局提升基层减灾能力

本报讯(记者 马琳)近期,市应急管理局以减灾示范社区创建为抓手,以“小切口”推动“大提升”,积极推动全市综合减灾示范社区创建,主动作为抓好自然灾害防治工作。该局构建市、县、乡、村四级工作体系,应急、气象等部门横向联动,条块结合、统筹资源,“一盘棋”推进综合减灾示范社区创建,将创建纳入“十四五”综合减灾规划,争取创建20个市级示范社区。编制印发了《菏泽市综合减灾示范社区创建管理办法》,建立健全综合减

灾示范社区创建机制,制定了《菏泽市综合减灾示范社区创建标准》,规范了市级综合减灾示范社区创建工作的条件、程序及管理等工作。组建了“减灾委+部门+专家”考评队伍,完善验收流程和管理、退出等机制。该局结合村、社区地域特点和人文、经济等实际情况,推进综合减灾示范社区与“美丽乡村”“文明社区”“联创共建”,巨野县麒麟镇南曹社区、东明县武胜桥镇王皇新村以防灾减灾能力提升助力美丽乡村建设,先后被授

予国家级“一村一品”示范村、省级“美丽乡村”示范村、全市乡村振兴“十百千”示范工程村、全市农业旅游示范点等荣誉称号。2023年,市应急管理局积极推动综合减灾示范社区创建,共创建市级社区12个,省级社区6个。目前我市已创建省级综合减灾示范社区3个,国家级综合减灾示范社区32个,省级社区48个,市级社区25个,形成了国家级、省级、市级综合减灾示范社区和全省综合减灾示范社区“3+1”联创共建模式。牡丹区人力资源和社会保障局主办

预防火灾这些安全知识要牢记

在各种灾害中,火灾是最经常、最普遍威胁公众安全,我们每个人应该积极学习消防知识,提高消防安全意识。

一、发现火灾
发现着火要大声呼喊,召唤更多的人参与灭火,并迅速拨打电话“119”向消防部门报警。
1. 说清起火单位及其街、路、门号;
2. 说清起火部位,着火物资和火势大小;
3. 说清有无人员受伤;
4. 提供报警人的姓名及电话,方便与消防队随时取得联系;
5. 报警后,立即派人到路口迎候消防车。

二、预防火灾
1. 熟悉安全出口和逃生路线:在进入一个新的场所时,应该先了解安全出口和逃生路线,以便在紧急情况下能够快速撤离。
2. 不要随意乱扔烟蒂和火柴:烟蒂和火柴可能会引起火灾,因此应该将它们放在烟灰缸或其他不易燃的容器中。
3. 不要在床上吸烟:在床上吸烟可能会引起床单、被褥等易燃物品的燃烧,导致火灾。
4. 不要私拉乱接电线:私拉乱接电线可能会引起电气火灾,因此应该遵守电气安全规定,不要随意接电线。
5. 不要在厨房灶台附近放置易燃物品:厨房灶台附近的易燃物品可能会引起火灾,因此应该将易燃物品远离灶台。
6. 定期检查电线和电器设备:应该定期检查电线和电器设备是否存在老化、损坏等问题,及时更换损坏的设备。
7. 不要堵塞消防通道:消防通道是逃生的重要通道,因此应该保持消防通道畅通,不要随意放置物品。
8. 学会使用消防器材:应该学会使用常见的消防器材,如灭火器、消火栓等,以便在紧急情况下能够及时扑灭火源。